

全区消防安全工作 推进会议召开 宋振华出席并讲话

■吕颖 报道

任城讯 8月2日，全区消防安全工作推进会议召开，总结上半年消防安全工作，部署下半年重点工作任务。区委常委、副区长宋振华出席并讲话。

宋振华在讲话中对我区上半年消防安全工作取得的成绩予以充分肯定，要求各镇街、各有关部门和社会单位切实增强责任感和紧迫感，进一步提高政治站位，树牢安全生产理念，强化风险隐患意识，加大隐患排查治理工作力度，确保社会面火灾防控稳定。要突出重点，强化措施，全面落实消防安全责任。深入开展消防安全大检查工作，持续推进消防安全标准化管理，全面加强各镇街“一委一队一站”建设，盯紧大型商业综合体、“三合一”“九小”场所、生产经营租住自建房和农村、老旧小区、泡沫彩钢建筑等重点场所领域消防安全，切实提升基层火灾防控能力。各镇街、各部门要树牢“隐患就是事故”的理念，按照消防安全大检查工作实施方案有关要求，坚决扛牢安全生产政治责任，为全区经济社会高质量发展营造良好的消防安全环境，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

中国林学会来我区调研 宋振华陪同

■王鲁 报道

任城讯 8月1日，中国林学会副理事长兼秘书长陈幸良一行，来我区调研栓皮栎产业发展相关工作。区委常委、副区长宋振华及省市区相关部门负责人陪同。

陈幸良到喻屯镇实地查看了任城区栓皮栎育苗基地，在我区召开了栓皮栎产业发展座谈会，听取了有关工作开展情况，为任城区栓皮栎产业发展示范基地授牌。

陈幸良指出，科学经营栎类是提升我国天然次生林质量，促进我国森林质量精准提升的关键环节。希望任城区立足任城、放眼全国，以栓皮栎优良种苗高效栽培为载体，以植树造林应对气候变化、助力乡村振兴为己任，不断加大栎类优良种苗培育、菌类基研研发、软木技术推广等相关产业技术孵化和输出，培养带动更多的栎树产业从业者，把“栓皮栎产业发展示范基地”打造成全国样板，让任城成为中国栎树科技创新的高地，为国家栎树产业高质量发展贡献更多任城力量。

任城区免费印章礼包再升级

□宋尚腾 报道

任城讯 近期，任城区将免费刻章大礼包由“4+1”升级为“4+4”，免费为新开办企业提供实体印章4枚+电子印章4枚（包括电子公章、电子财务专用章、电子发票专用章和电子法定代表人人名章），最大限度满足企业在政务服务、房产交易、金融服务业、商业合同等领域应用电子印章的需求，进一步降低开办企业成本。

所有符合领取条件的企业均可以进行申请，方便企业使用。电子印章与公安机关备案的实体印章“物电同源、同章同模”，具有同等法律效力，能够应用在企业电子文件签署、政务服务事项电子签名等多种场景，推动了政务服务事项由线下窗口向线上全程网办的转变，真实的打通了全程网办的“最后一公里”，真正实现了“零纸质材料”和“不见面”审批，减少了企业的来回奔波，有效提升了企业办事效率。自惠企礼包升级以来，已发放实物印章3502枚、电子印章3502枚。



喻屯镇

全力提升平台学习活跃度

□马柯 报道

任城讯 8月1日，喻屯镇开展“学习强国”宣传推广进机关活动，进一步激发全镇机关干部学习热情，提升“学习强国”学习平台使用活跃度，推动机关学习型党组织建设。

活动中，推广员向全体机关干部、各村党支部书记展示学习平台上的新闻、公开课、图书等内容，让机关干部充分了解学习平台的功能、特点和优势；运用线上线下宣传手段，积极向各科室、各村基层干部群众推送“学习强国”学习平台中好思想、好内容，切实提高广大基层干部群众的觉悟、文明素质和科学素养。

通过推广使用“学习强国”平台，在全镇机关干部中形成了“比学赶超”的良好学习氛围，切实提升了机关干部的理论修养和文化素质，全面推动“学习型机关”建设。

南张街道

把“学习强国”从指尖搬到身边

□荆梦涵 报道

任城讯 近日，南张街道孔家村在“学习强国”线下体验中心举行了以“强国阅读，共沐书香”为主题的读书分享会，参加活动的党员和群众代表围坐在一起，结合各自在“学习强国”APP上阅读的内容，分享了自己的心得体会，让阅读快乐起来。

据悉，该街道精心打造特色鲜明的孔家村“学习强国”线下体验中心，为广大居民群众营造“沉浸式”学习氛围，让学习更接地气、更聚人气，推动“学习强国”从线上走向线下。该体验中心设置线下阅览室、放映室、心理咨询室三个功能区，增强学习体验感，推动“学习强国”学习平台更好地走近群众、服务群众，使线上学习与线下体验同频共振，激发广大党员干部群众的学习热情，唱响主旋律、传播正能量。

安居街道

举办“学习强国”答题挑战赛

□冯丹 刘雪婷 报道

任城讯 为建好、办好、用好“学习强国”学习平台，进一步提升辖区大学生的学习热情，8月2日，安居街道组织大学生开展“学习强国”答题挑战赛。

本次比赛在“学习强国APP——挑战答题”模块进行。在规定的答题时限内，大学生们连续挑战答题，选择答对答题数量最多的一次作为最终成绩，答题数量相同者以用时短者获胜。在答题现场，参赛选手个个斗志昂扬、沉着应对，展现了扎实的学习功底和良好的精神风貌。

沿着总书记的足迹

努力开创首都发展更加美好的明天

——沿着总书记的足迹之北京篇

署、亲自推动下，北京步入大调整、大提升、大协同的发展新阶段。以疏解非首都功能为“牛鼻子”，解决北京“大城市病”问题，推动京津冀协同发展，成为首都发展的明确方向和重要使命。

落实习近平总书记重要指示，北京以减量发展推动高质量发展和城市功能整体提升：发布全国第一个以治理“大城市病”为目标的新增产业禁限目录，2014年以来累计退出一般制造业和污染企业约3000家，疏解提升区域性批发市场和物流中心近1000个，加快补齐便民服务设施……

北京城市空间布局和经济结构得到优化提升，空气质量持续改善，居民生活环境更加优美，同时带动京津冀协同发展迈向更高水平，交通一体化加快建设，产业升级转移、创新协作扎实推进……

习近平总书记指出：“建设城市副中心，是推动京津冀协同发展，疏解北京非首都功能的重要一环。”在2017年2月的北京考察中，总书记来到大运河森林公园，眺望北京城市副中心建设全貌。

如今，大运河畔，北京城市副中心的建设框架徐徐拉开，昔日棚户区变身运河商务区。2021年11月，国务院印发《关于支持北京城市副中心高质量发展的意见》，这里充满着勃勃生机，涌动着干事创业的热情。

北京下一步将继续落实《京津冀协同发展规划纲要》，加强与津冀合作，以疏解为抓手，以拓展腹地作为支撑，以一体化为路径，构建现代化首都都市圈，进而带动形成京津冀世界级城市群。

“在保护中发展、在发展中保护”

2019年春节前夕，习近平总书记在北京市看望慰问基层干部群众，沿草厂四条胡同步行察看街巷风貌。他指出，老北京的一个显著特色就是胡同，要注意保留胡同特色，让城市留住记忆，让人们记住乡愁。

北京有3000多年建城史、860多年建都史，丰富的历史文化遗产是一张名片。在习近平总书记心中，千年古都的保

护、胡同百姓的生活都是首都发展的历史重任和时代课题。

在北京考察时，习近平总书记多次就北京历史文化保护作出重要指示，要求“处理好城市改造开发和历史文化遗产保护利用的关系，切实做到在保护中发展、在发展中保护”，强调“我们搞现代化建设，既要把这个文化底蕴保留下来，又要让胡同居民过上现代生活，要把二者相结合”。

2014年2月，习近平总书记来到南锣鼓巷，先后走进雨儿胡同29号、30号院。“这一片胡同我很熟悉，今天来就是想看看老街坊，听听大家对老城区改造的想法。”习近平总书记指出，老城区改造要回应不同愿望和要求，工作量很大，有关部门要把工作做深做细。

按照习近平总书记的重要指示，北京加大老城区改造力度，创新改造方式。在部分老城区，居民可以自愿选择“去或留”，外迁出去的，住上了设施现代化的楼房；留住居民则利用腾退空间改善居住条件，装配现代化厨卫等设施。

随着老城保护和修缮整治的推进，习近平总书记考察过的老城胡同已是旧貌换新颜。记者在雨儿胡同30号院看到，多年的违建已被拆除，地面辟出绿地，院落恢复了青砖灰瓦、红门、绿格窗的古朴风貌。

2017年，北京启动首都核心区背街小巷环境整治提升三年行动，3000余条背街小巷焕发了新貌；2021年3月，新修订的《北京历史文化名城保护条例》实施，为保护北京老城风貌提供法治保障；同年《北京市“十四五”时期历史文化名城保护发展规划》获批，明确了加强历史水系保护与恢复等重点任务……

“如今，‘水穿街巷’场景重现，历史文化街区恢复性重建。北京老城保护工作一步一个脚印。”北京市文物局局长陈名杰说，未来将以北京中轴线申遗保护工作为契机，为北京城市历史文化遗产繁荣发展注入新动力。

“管理好、运用好北京冬奥遗产”

随着北京冬奥会、冬残奥会成功举办，北京成为“双奥之城”。习近平总书记对运用好冬奥遗产推动高质量发展提出明确要求：“我们要积极谋划、接续奋斗，管理好、运用好北京冬奥遗产。”

奥运场馆的赛后利用是世界性难题，也是习近平总书记十分关心的议题之一。从申办到筹办，再到顺利举办，5年5次考察，总书记反复叮嘱：“办冬奥不是一锤子买卖”“赛时需要和赛后利用相结合，不搞搞张奢华，不搞重复建设”……

沿北京中轴线一路向北，坐落着国家速滑馆“冰丝带”。今年1月4日，习近平总书记来到这里，指出“无论是新建场馆还是场馆改造，都要注重综合利用和低碳使用，集合体育赛事、群众健身、文化休闲、展览展示、社会公益等多种功能”。

国家速滑馆运行团队主任武晓南说：“总书记的重要指示为‘冰丝带’长期可持续发展指明了方向，我们要把‘冰丝带’打造成一座城市体育综合体，成为中国冰雪运动发展的一张名片。”

如今，一座座冬奥场馆已经拉开了“后奥运时代”的精彩序幕。北京延庆奥林匹克园区正式向公众开放，首钢滑雪大跳台成为“网红打卡地”，“冰立方”原址再现冬奥场景……“双奥之城”北京为奥运场馆赛后利用提供“中国方案”。

按照习近平总书记要求，北京通过筹办冬奥会带动各方面建设，努力交出冬奥会筹办和本地发展两份优异答卷。

聚焦冬奥会和重点产业发展，北京延庆打造国际滑雪旅游度假区，建设群众身边的冰雪场地，促进冰雪与旅游等产业深度融合，不少百姓在家门口实现了更高层次的就业；北京首钢园开展全民健身、体育赛事、商业文化活动，打造城市新地标；京张高铁联结起京张“一小时经济圈”，京张体育文化旅游带加快建设，全力打造文旅高质量发展新高地……

北京干部群众正以时不我待、踔厉奋发的斗志与精神，将习近平总书记的重要指示切实转化为京华大地的生动实践，努力开创首都发展更加美好的明天。

水景园社区 文化惠民聚精神 党群一心共奋进

□江浩 延坤 小舟 报道

任城讯 近日，由区文化和旅游局、区文化馆主办，区九歌梆子剧团承办的“文化进万家”文化惠民活动在南苑街道水景园社区举行。

本次活动以旗袍秀《又见江南雨》拉开帷幕，演员们以婀娜的步调和新颖的表演形式，为观众送上了一场视觉盛宴，赢得了阵阵掌声；歌曲《万疆》采用模特秀的形式进行演绎，模特们举手投足间展现出华夏百年铿锵，富有感染力的表演引发了全场大合唱，将整场演出推向高潮。居民王大爷有感而发，现场提笔创作《夏日水景园》：大暑本是烈日炎，树上鸟蝉尽情欢；园内众人广场聚，细品千场赏梨园。优美的诗句为活动画上了圆满的句号。

此次的惠民演出进社区活动，进一步丰富群众的精神文化生活，营造社区艺术氛围，让传统文化在传承中创新，在创新中发展，为建设文明美丽社区提供强大精神支撑。

近日，济阳街道财工街社区开展“助力创城，文明有我”志愿宣讲活动，进一步培育和践行社会主义核心价值观，引导居民群众积极参与创城志愿服务活动，共建和谐家园。 □梁丽华 摄影报道

坚决做好新冠肺炎疫情防控工作

凝聚网格力量 筑牢安全防线

——仙营街道网格员防疫一线勇担当

酸检测安排、疫苗接种信息等，加快信息传播效率，引导居民群众主动报备、配合工作；线下，深入网格，结合全员核酸检测走访入户，在辖区醒目位置张贴疫情防控告知书和社区、街道报备电话，向群众发放宣传单页、讲解疫情防控知识，提醒群众规范佩戴口罩，避免人员聚集。同时，网格员们及时化解涉疫矛盾纠纷，引导广大群众不造谣、不信谣、不传谣，消除社会恐慌，增强战胜疫情的信心。一系列宣传“组合拳”让疫情防控宣传更接地气、更有力量，营造出上下联动、群防群控的良好氛围。

聚力排查外来人员，做好风险“侦查员”。疫情防控刻不容缓，网格员每天穿梭在各自网格，入户走访摸排情况，两万步、三万步……步数排行在微信运动里总是遥遥领先。“您家里有几个人啊？近期有没有出去过？从哪里回来的，今天做核酸检测了吗？”这些话，不记得重复了多少遍。

在疫情防控工作中，人员信息排查是防疫的第一道防线，也是基础防线。为全

面摸清国内疫情重点地区入济返济人员信息，该街道网格员充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的“铁脚板”优势，携带登记台账和手机，在做好自身防护的前提下，深入网格小区、商铺门店等重点场所，排查登记外来人员基本信息、健康状况等，劝导来济人员第一时间主动报备。同时对排查的重点对象信息汇总上报，做好重点地区及关联人员摸排管控等工作，做到人员排查全覆盖、管控精准全程跟踪，形成闭环管理链条。

“出现疫情后，我们便开启加速模式，全员出动，不眠不休，开展滚动式、地毯式人员信息摸排，对于白天不在家的，就通过电话沟通，详细询问具体情况，仔细登记人员信息，及时上报社区，做到底数清、情况明。”秦庄社区网格员郝学慧说。

落实各项防疫措施，做好核酸“采样员”。早上4点半，全体网格员便开始了一天的工作。调试系统、搬运物资、摆放桌椅、张贴提示语、拉起警戒线……事无

巨细，与其他工作人员和医务志愿者协作配合下，很快便完成了核酸检测采样点的准备工作。

“请各位居民提前打开健康码、核酸检测码，保持间隔一米的距离，做好个人防护……”这是每一名网格员这几天说得最多的一句话。连日来，全市启动全员核酸检测，时间紧、任务重、责任大，在每一轮全员核酸检测开始前，网格员们通过网格微信群、电话、广播、入户走访等多种方式大力宣传检测时间、地点和注意事项，积极动员居民主动前往核酸检测点进行检测。在核酸检测采样点现场，网格员们与医护人员密切配合，分工合作、各司其职，有的负责维持现场秩序，劝导居民戴好口罩、保持三米线、一米线；有的负责登记人员信息；有的负责专门照顾老年人等行动不便的人群……全力确保检测工作顺利。群众随做随走，大大减少了检测现场的滞留时间，提升了检测效率，核酸检测现场秩序井然。